

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

AÑO XLIII.—NÚM. 10.491

DIARIO DE LA NOCHE

VIERNES 24 de NOVIEMBRE de 1916

VOZ DE ALERTA

LOS RATEROS

La prensa sevillana viene lamentándose estos días de la escandalosa y atrevida «labor» que la gente maleante está realizando en la vecina capital.

En Sevilla, la audacia de los aficionados a lo ajeno ha sido tanta, que ha corrido la sangre de algunos desdichados transeúntes que se resistieron a ser despojados, y la policía ha librado verdaderas batallas con los malhechores.

Tantos y tantos han sido los desmanes de los rateros, que han hecho necesario que el director general de Seguridad, general La Barrera, se personase en Sevilla para estudiar sobre el terreno, que conoce perfectamente, por haber desempeñado el cargo de coronel de la Guardia civil en la capital vecina, la adopción de medidas para extirpar de raíz el mal.

Y hasta se ha pensado por el vecindario, en formar rondas volantes que auxilien la labor de la policía.

Con la adopción de estas medidas, es lógico suponer que la gente maleante, viendo en peligro su libertad, levante el vuelo de Sevilla, estableciendo su campo de acción en otras poblaciones.

Y como muy bien pudiera suceder que saliéramos «agraciados» en el «reparto», nos permitimos llamar la atención de las autoridades para que se establezca una estrecha vigilancia en las estaciones y carreteras que dan acceso a la población, expulsando o deteniendo a cuantos individuos infundan sospechas y carezcan de documentación que acredite sus personas y los medios de vida con que cuentan.

En Huelva, por desgracia, la policía es escasa, dada su población y su calidad de ciudad marítima, por lo que se impone un gran rigor y una constante

vigilancia para que no estén a merced de cualquiera las vidas y haciendas de los vecinos.

No dudamos que las autoridades acogerán esta voz de alerta y que pondrán los medios que estén a su alcance para que no se turbe la tranquilidad de la población.

Enfermedades de los OJOS

DOCTORES RIVAS Y SALAS

Méndez-Núñez, 13.-SEVILLA

El Cervantes de Zorrilla

Es interesante ver la idea que de las grandes figuras literarias se han formado otros eminentes escritores. Cervantes ha sido interpretado de diverso modo. Heine, Byron, Castelar, tienen cada uno su Cervantes. Conocidos son los juicios de todos estos literatos sobre el gran novelista. Pero, ¿es tan conocido el Cervantes de Zorrilla? Zorrilla tiene también su Cervantes. De Zorrilla podríamos escribir mucho; escribiríamos largamente y —después de haber releído en estos días casi toda la obra del poeta— rectificaríamos en sentido halagüeño antiguos y áspersos juicios nuestros. (Nuestros y de otras personalidades insignes. ¿Quién sino don Juan Valera hablaba allá por 1853 en la «Revista Peninsular» de la «inmensa palabrería» de Zorrilla?)

Zorrilla publicó en la primera colección de sus versos una poesía dedicada a la estatua de Cervantes: la estatua que se yergue frente al Congreso de los diputados. Leemos esa poesía en la segunda edición de dicho libro, que tenemos a la vista, y que lleva la fecha de 1840. El poeta comienza diciendo que la estatua de Cervantes no es más que la som-

bra del autor inmortal; el alma se huyó «avergonzada», al cielo. Han rodeado de berja la bronceada efigie, temiendo que Cervantes salte «a deshora». Pero Cervantes «es noble y caballero» y no bajará de su pedestal. Si bajara, acaso no encontraría un compañero. Y aquí Zorrilla comienza ya a echar por el pedregal: el Zorrilla que sigue describiendo Toledo, decía que al pie de la catedral, yacía un pueblo imbécil. Si Cervantes bajara de su pedestal «tal vez no hallaría un digno castellano libre y valiente a quien llamar amigo». (¿Por qué no había de encontrar Cervantes castellanos dignos a quien llamar amigos y «a quien tender la cerceada mano»?)

Porque Cervantes sospecha que no podría encontrar amigos, permanece inmóvil en su pedestal. Su frente se eleva hacia el firmamento azul: En la estatua creemos recordar que la actitud de Cervantes no es esa, sino la contraria. A sus pies ve el autor del «Quijote» extenderse y rebullir un pueblo. «Y siente la carroza del magnate rodar, y se extremece a su carrera; y soldados que marchan al combate, que equipados de farsas los creyera». No ve esto solo el glorioso ingenio; si antes alzaba la frente al cielo, ahora puede contemplar también otras cosas. «Y abajo entre los árboles perdidos, como sueños, pasar contempla, inquietos, los sanchos de políticos caídos, las parodias y sabios poetas. Y luego, acaso corre una lágrima por su mejilla al considerar su ciudad, es decir, Madrid, «sin porvenir, alegre é indolente.»

¿Por qué no dejaron tranquilo a Cervantes en su sepulcro? «¿A qué traerle, con tenaz empeño, a sufrir otra vez la luz del día?» Los hombres fueron estúpidos y altaneros al hacer tal cosa. Exhumaron a Cervantes «para ahuyentar los siglos que pasaron y escarnecer los siglos venideros». ¿Qué piensa del mundo este hombre de bronce que se levanta en su pedestal? Los versos en que el poeta hace estas y otras interrogaciones a Cervantes, sí bellos de forma, son un breve verso de anarquismo y una invitación franca a tiranicidio. Lo comprenden Zorrilla, y en una nota se apresura a declarar que tales pensamientos tienen el carácter de «históricos» y que se refieren a géneros y no a individualidades. La declaración, sobre no tener sentido, no rectifica ni palia nada; lo dicho, dicho está. ¿Qué piensas—le dice el poeta a Cervantes—de los magnates y de los reyes, reyes y magnates que hacen tales ó cuales cosas? (Y nosotros no queremos copiar a Zorrilla, lo que dice Zorrilla; ni lo que a seguida expone de los tiranos y del pueblo.)

El poeta sigue un tanto descaminado. Ahora habla de la inscripción que la estatua tiene en el pedestal. Tal vez el nombre de Cervantes sea «un sambenito que vierta infamia en tu española cuna». Deploremos, maldigamos la misión del genio sobre la tierra. «Maldita es tu misión sobre la tierra; los que mueren, sus males acabaron; todos sus restos el sepulcro encierra... Los tuyos del sepulcro los robaron». Y el poeta termina diciendo que cuando llegue el acabamiento universal, cuando todo se hunda y desbarate, cuando se eleve entre los humanos espantosa gritería, Cervantes entonces debe mandar callar al mundo.

Nada más infantil y más absurdo. Pero es preciso leer íntegramente esta poesía. El Cervantes de Zorrilla es un Cervantes romántico, incongruente, revolucionario, apocalíptico. Zorrilla carece, a trechos, por lo menos, de sentido y de hilación; más hay en sus versos un sentido de la vaguedad, una nota de irrealidad y de misterio, que atraen profundamente. Se tiene la impresión de que este poeta—tan fluido, espontáneo y caudaloso—es como una fuerza de la Naturaleza que va, viene y gira de una parte a otra.

Zorrilla, que gustaba tanto del viento, que a cada paso nos habla del viento, del huracán, del alquilon, podría ser comparado a una toivanera que cruza veloz y atronadora por campos y ciudades. ¿Valía la pena de recordar el Cervantes que el poeta ha imaginado?

Por lo menos es curiosa esa concepción.

Azorin.

Rodríguez Hidalgo
Pintor, Decorador y Escenógrafo
CANALEJAS, 16—PRINCIPAL.

LA LOTERIA

La proximidad del mes de Diciembre es fecunda en ofrecimientos de dineros. Todos los comerciantes amigos, los «compañeros» y cuantas personas nos conocen, nos ofrecen simultáneamente la riqueza por unas pesetas.

—Adios, Fulano. ¿Cuánto vas a llevar en mi décimo, que me lo han mandado de Madrid, con la promesa solemne de quien maneja los bombos, de que me va a tocar el «gordo»?

—Te prevengo, qué es un secreto, que te lo confío, por que sé que eres la discreción personificada.

—Si uno accede a los requerimientos del amigo que confía los secretos a voces, le exigen seguidamente el dinero, más cinco ó diez céntimos por el recibo, como abono del trabajo que supone extenderlo.

Por todo pasa uno con tal de que el número, candidato a «Gordo», no sea un camelo... que se dan casos.

—Hombre, estaba preocupado con usted.

—¿Por qué?, contesta uno un tanto preocupado de verdad.

—Muy sencillo, nos contesta nuestro amigo, con cara risueña y llena de satisfacción.

Nosotros nos creemos que nos van a proporcionar un notición, y apresuradamente sacamos bloc y lápiz, dispuestos a tomar notas para hacer una información que nos resulte interesante.

—Pero, ¿qué hace usted, hombre de Dios?—nos interpela el hombre.

—¡Ah!, creí que... Bueno, diga usted... El hombre nos lleva a un rincón apartado, y con voz cavernosa nos comunica: —¡oh, poder de los dioses!— que se halla en posesión de medio billete de Navidad y que no puede consentir que ninguno de sus amigos deje de recibir, el día de la suerte, la correspondiente alegría aurífera.

También, con exquisita amabilidad, nos exige el dinero adelantado y la propina para el niño que abnegadamente ha extendido los doscientos y pico de recibos.

Hay que hacer constar, que este buen señor, expende los recibos impresos y al portador por participaciones de una peseta y que cobra por cada papel, una peseta y diez céntimos.

Es decir, que le carga un impuesto moderado que consiste en el diez por ciento. ¡Por vida de la perra gorda!

El pobre niño, contestando a mis preguntas, dice: —Yo ningún año he percibido propina alguna por los recibos de lotería; lo que ocurre es que mi amo juega gratis con las «perras gordas» que ustedes abonan por «mi» trabajo.

Debo advertir que dicho señor, como favor especial, me cobró por dos papeles una peseta y una chica. ¡Habría abnegación parecida?

El «gordo» es lo menos; lo verdaderamente gordo es que, exceptuando unos cuantos comercios, en los demás se juega a la lotería de Navidad en participaciones de dos reales como máximo, y los clientes han de abonar para poder jugar la «perra chica» por cada recibo, ó de lo contrario, se quedan con las ganas de ser candidatos a la fortuna.

Nosotros hemos hecho promesa solemne de no participar de la suerte de los demás, y por esa razón nos hemos abstenido de jugar en aquellos sitios que han tenido la bondad de ofrecernos la felicidad a cambio de unas perras de momio, por aquello del viejo adagio que reza: «la suerte no está para quien la busca, sino para quien la encuentra.»

MAESE LANGOSTINO

CUENTO

La astucia de la mujer

Los viscondes de Cezannes acababan de hacer el viaje de novios. Apenas llegados, empezaron a buscar el trato de sus antiguas amistades.

Después de tres meses de lagos, embres nevadas, Museos y macarrones, no es desagradable volver a adoptar las cotidianas costumbres.

Rogelio de Cezannes se divertía [de lo lindo, en compañía de su mujer.

Los banquetes y las reuniones se sucedían cada vez más alegres y divertidos. Pero he aquí que una noche, acabado de cenar, la viscondesa preguntó de repente a su marido:

—¿Cuándo nos vamos al campo?

—¿Cuándo?... Pues cuando llegue la primavera. ¿Es que te aburres en París?

—Nada de eso.

—¿Has visto en mi conducta algo que te disguste?

—Te diré. No puede negarse que eres un excelente marido; pero me parece que entre nosotros hay algo así como unas sombras chinas.

—No te entiendo.

Juana cogió un álbum y empezó a volver las hojas, como para ocultar mejor su turbación.

—Usted, señor marido—dijo con cierto dejo de burla—, ha cogido muchas veces la fruta del cercado ajeno.

—¿Quién te ha dicho semejante?... Todo el mundo.

—Puedes estar segura, querida Juana, de que desde el día en que te vi, que fué el mismo en que te amé, cayó el telón sobre todas esas aventuras juveniles, de las que ya ni el recuerdo conservo. Todos los hombres, querida mía, tienen un pasado de ocho o diez años que se queda a la puerta de la iglesia. El matrimonio es como un segundo bautismo; la gota de agua lava el pecado original, y el anillo de boda abre un libro blanco y una vida nueva.

—Sin duda. Así lo he creído siempre. Rogelio se acercó a su esposa.

—Muy bien! Pero ¿tienes de mí alguna queja, puedes reprocharme algo?

—Tanto como eso...

—Acaba.

Juana se armó de valor y exclamó: —Vaya, voy a ser te completamente franca. De todas estas conquistas de otros tiempos te ha quedado no sé qué exceso de persecución que molesta y hace daño. Habías a las mujeres con cierto tonillo de superioridad... En una palabra parece que les dices: «¿Qué suerte tienes de que yo esté casado; si no fuese por esto, tardarías muy poco en estar muerta por mis pedazos.»

—¿Te estás burlando de mí!

—Te juro que no. Si no fuera cierto no habría reparado en ello.

—Te citaré uno entre mil. El jueves pasado tuvimos a cenar a los Charnency y a Paulina, mi íntima amiga de la infancia, que apenas hace medio año que está casada... La miraste dos ó tres veces, de un modo tan extraño, que no puede por menos de decirme: «Rogelio se equivoca al juzgar a Paulina.»

—Quiero decir que tiene usted muy mala opinión de las mujeres, señor mío.

—Tengo muy buena opinión de ellas; esto es todo lo que puedo asegurarte.

—Pues no basta, querido. ¿Crees tú que Paulina sea mujer capaz de oír galanteos de alguien, sea quien sea?

—La verdad, no la sé; no lo he probado.

Juana se puso en pie, violenta.

—¿Lo ves, lo estás viendo? «No lo has probado». Pues te cojo la palabra; prueba: yo te autorizo.

—¿Qué bromas gastas?

—Yo no bromo nunca con las cosas serias. Haz el amor a Paulina, necesito tener esta satisfacción.

—¿Y si me negase?

—Cogería el sombrero, me iría a casa de mi tía, y no me volverías a ver en un mes.

—¿Pero en serio quieres que?...

—Sí; quiero que aprendas, a costa de tu amor propio, que hay mujeres honradas.

—Estamos de acuerdo.

—Y que Paulina es una de ellas.

—Eso ya no es tan seguro.

—Pues en esto consiste la apuesta. Así es, señor esposo, que estás libre... Puedes entrar, salir, preparar la lucha... Eres como soltero.

—¿Por cuánto tiempo?

—Fíjalo tú mismo. Soy generosa, y te dejo el campo libre.

—Oyeme, Juana. ¿Tú lo deseas?

—Lo deseo.

—¿Es que tienes ganas de darme una lección?

—Eso mismo.

—¿Y si fueses tú quien la recibiese?

—Y si Paulina no fuese tan virtuosa como la supones?

—¡Oh! Entonces, este triunfo supondría una superioridad en tí tan manifiesta, que no tendrías más remedio que ponerme de rodillas ante tí y adorar en éxtasis.

—Está bien—dijo Rogelio, poniéndose serio. Ya que tanto te empeñas, sea.

Pasaron ocho días, durante los cuales los esposos guardaron entre sí una reserva rayana en la frialdad.

Una tarde, Rogelio no fue a casa a la hora de comer. A las siete y media recibió Juana una carta explicando la ausencia. El padre Marey predicaba en Notre Dame y había ido a oírle.

La Equitativa de los Estados Unidos del Brasil

(A EQUITATIVA DOS E. U. DO BRAZIL)

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

Dirección general en España: Alcalá, 73.—MADRID

Seguros de vida de todas clases con sorteo semestral en metálico

Con una póliza de seguro con sorteo, se puede constituir un capital, garantizar el porvenir de la familia y recibir en efectivo el importe de la póliza, si resulta premiada en los sorteos que se celebran el 15 de Abril y el 15 de Octubre de cada año.

Subdirección para la provincia a cargo de ENRIQUE CASTILLO Y ARTACHO
Vázquez López, 13.—HUELVA

ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR DE
Ferretería, Quincalla, Loza, Cristal, Objetos de Fantasía

BAZAR MASCARÓS

HUELVA

Depósito en la provincia, de la
COMPAÑIA DEL GRAMÓFONO, S. A. E.
y de la SOCIEDAD ODEÓN y FONOTIPIA
(CATÁLOGOS GRATIS)

NUEVO BAZAR

ARTICULOS DE CAZA

EXPEDIDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

Escopetas finas de Victor Sarasqueta y otras acreditadas marcas

Sagasta, 23

HUELVA

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR GOLCHADO

Concepción 7-HUELVA

Juana tomó un coche y se dirigió a escape a la iglesia.

Apenas se detuvo a humedecer los dedos en la pila de agua bendita. Miró con ansiedad por todas partes, y en seguida volvió a su marido con Paulina.

Se alejó inmediatamente, y al verse a solas en su cuarto se echó a llorar.

Dos días después se paseaba Rogelio por la sala de su casa, deteniéndose de vez en cuando para aspirar el aroma de las flores que había en un jarrón, mientras Juana tocaba el piano.

De pronto ésta cesó de tocar, y volviéndose, preguntó a boca de jarro:

—¿Propósito; ya no me hablas nunca de Paulina.

—Es que nada tengo que decirte de ella.

—¿Ya no la ves diariamente?

—¿Y tú?

—Ha venido varias veces; pero como me encontraba indispueta no he querido recibirla.

—Sin embargo, me ha dicho que te ha visto esta mañana.

—¡Ah! Esta mañana, sí, es cierto. Me ha besado con tanta efusión, que me ha enternecido.

—Es que te quiere mucho—dijo Rogelio con una risa forzada.

—¿Y nuestra apues?

—¡Quita allá! ¡Renuncio mantenerla!

—¿Te declaras vencido?

—Completamente derrotado.

—¿Tendrás de aquí en adelante mejor opinión de las mujeres?

—Pero, vida mía, ¿por que ese empeño en decir «las» mujeres? Tú sola... conformate con eso.

Aquella noche registró Juana el despacho de su marido, revolviendo cajones, hasta que tropezaron sus ojos con una cartita escrita en letra muy conocida.

La leyó febrilmente:

«No tengo el menor remordimiento, Rogelio, y me considero feliz con culpa. Pero, que pensarás de mí. ¿Quién me había de decir que traicionaría a Juana algún día? Porque es el caso que mi cariño hacia ella sigue siendo el mismo de siempre.

Y firmaba Paulina.

—Está visto—exclamó Juana—. Soy mujer de mala suerte.

Metió la carta en un sobre, y sin añadir una palabra de explicación, se la volvió a mandar a Paulina. Después metió en una maleta los objetos más indispensables para su arreglo personal.

La encontró Rogelio cuando salía del hotel.

—¿Dónde vas?—le preguntó asustado.

Juana le miró altiva cara a cara y le dijo:

—No le volveré a ver a usted en mi vida.

Rogelio comprendió que lo sabía todo y exclamó:

—Pero, ¿no fuiste tú quien lo quisiste?

—¡Hay cosas que una mujer no las quiere nunca!

Y se alejó de allí.

Es decir, que Rogelio había dejado lo cierto por lo dudoso; el amor sólido y verdadero por un fácil capricho.

«No hay flor en la primavera que no tenga un gusano que la roa», dijo el poeta.

La vanidad es el gusano del corazón.

Aurelien Sebail.

Instituto General y Técnico de Huelva

Observatorio Meteorológico

Director: R. Terradas

Día de 24 de Noviembre 1916

A las 8 de la mañana

Presión atmosférica. 771'1

Temperatura 8'5

Dirección del viento. N. O.

Fuerza flojo

Estado del cielo despejado

A las 4 de la tarde

Presión atmosférica. 769'2

Temperatura. 22'6

Dirección del viento N. E.

Fuerza ventolina

Estado del cielo despejado

Temperatura máxima a la sombra 23'0

Id. al Sol 31'4

Id. mínima 7'3

LA SUIZA Antigua casa Baena

Joyería y Relojería

CONCEPCION NÚM. 9

La casa mejor surtida de la provincia y la que más barato vende.

Relojes pulsera oro ley desde ptas. 38

Id. Sra. oro ley con diamantes . . . 60

Artes niña de oro, desde 2

Cubanas señora de oro, desde 6

Infinidad de objetos para regalos a precios baratísimos.

RAYOS X Electricidad Médica

MASAJE

Enfermedades de la mujer.—Sífilis.—Vendreo

Méndez Camacho

MÉDICO-CIRUJANO

Vázquez López, 21 HUELVA

Ayuntamiento

Asuntos que figuran en el orden del día de la sesión que mañana sábado, celebrará la Corporación municipal:

Informes de la Comisión de Fomento: A escrito de doña Vicenta García Jalón, interesando licencia para realizar las obras en su casa número 24 de la plaza de San Pedro.

Varias cuentas por distintos conceptos.

Acta de deslinde de terrenos en la calle del Dos de Mayo.

Informes de la Comisión de Beneficencia:

Varias cuentas.

Oficio del Sr. Alcalde de Figueras, interesando que la Corporación contribuya con un donativo para la erección de un monumento a don Narciso Monturiol.

Liquidación de las obras de acerado ejecutadas en la Calleja Magdalena.

Moción de la Alcaldía sobre realización de créditos a favor del Ayuntamiento.

Id. id. sobre régimen para abastecimiento de aguas de los pozos artesanos.

Id. id. sobre proyecto de plaza frente a la estación de M. Z. y A.

Id. id. sobre adquisición de instrumental para el reconocimiento de carnes.

Id. id. sobre instancia al Excmo. Señor ministro de Hacienda en oposición a la petición deducida por el Ayuntamiento de Moguer referente al pago de derechos arancelarios de mercancías embarcadas por el río Tinto.

Providencia de la Alcaldía sobre nombramiento de un alcalde de barrio.

Escrito de don Alberto García interesando un mes de licencia.

Id. de doña Mercedes Muñoz, solicitando se le otorgue el socorro que fué concedido a su esposo y que no pudo percibir por haber fallecido.

Cuentas.

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras

Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España.

Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años.

Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa.

OFICINA. Rua Pedronco 6.—LISBOA

Bibliografía

A los maquinistas y fogoneros de ferrocarriles

Adoptada por la tracción de las líneas ferroviarias españolas las locomotoras Compound y de vapor recalentado, es imprescindible al personal ferroviario conocer la teoría y funcionamiento de unas y otras, así como su manejo.

Esta necesidad ha sido completamente satisfecha por la Casa editorial P. Orrier, de Madrid, con la publicación de un útilísimo libro titulado «Locomotoras Compound y de Vapor recalentado», escrito por don Manuel Wehrle, Ingeniero de tracción de la Compañía M. Z. A., y don Bartolomé Cerro y Acuña, técnicos de reconocida competencia y sobradamente conocidos por sus escritos sobre material móvil.

El trabajo que publican es verdaderamente notable, pues sus autores han tenido el acierto de reunir en un volumen relativamente reducido un estudio completísimo de las Locomotoras Compound y de Vapor recalentado, expansión de ambos, distribuciones perfeccionadas y demás aparatos auxiliares de estas máquinas, con instrucciones y recisas para aprender su manejo.

Otro aspecto de este libro es la sencillez en la exposición, puesto que hermanando la teoría con observaciones prácticas y huyendo de cálculos complicados, explica las leyes fundamentales de la mecánica con razonamientos sencillos y tan claros que aun a los más profanos les es fácil de comprender, ayudando a este estudio una gran profusión de grabados y gráficos.

RAPHAEL DELGADO COTO

AGENTE de NEGOCIOS

CORREDOR de COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores negociaciones de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

Castelar, 5. - HUELVA

SARNA

Sin baño curación rápida, ANTISÉPTICO

MARTI. El más seguro

económico é inofensivo,

2,50 frasco.

Depósito: C. Caballero

Sagasta, 5.—HUELVA

Vida oficial

El Boletín

Publica hoy:

Oficio de la Comisión mixta de Reclutamiento declarando prófugo al mozo Enrique García Martínez.

Anuncio de la Comandancia de la Guardia civil, previniendo que el día primero de Diciembre a las once de la mañana, se celebrará la subasta de escopetas intervenidas por dicha fuerza.

Providencia de la Tesorería de Hacienda de esta provincia, declarando incurso en el primer grado de apremio a los deudores que se expresan.

Circular de la Administración de Contribuciones de la provincia, recordando a los Ayuntamientos que se citan, que si en el plazo de diez días no remiten los padrones de carruajes y automóviles, se les impondrá el correctivo correspondiente.

Notificación de la Administración especial de Rentas Arrendadas, al Alcalde de Isla Cristina, sobre el cumplimiento de los preceptos de la Ley y Reglamento del Timbre.

Edicto de la Comandancia de Marina y Capitanía del Puerto de Huelva, citando a los parientes y pasajeros supervivientes del vapor español «Príncipe de Asturias» de esta provincia, para que comparezcan en el plazo de 30 días.

Continuación de la lista de los ciudadanos que tienen derecho a actuar de Jurados en las causas que se vean en esta Audiencia.

Subastas

Los Ayuntamientos de Bonares y Linares de la Sierra anuncian las del servicio de pesas y medidas.

El de Puertomoral anuncia las de pesas y medidas, puestos públicos fijos y en ambulancias y deguello de reses y cerdos.

El de Santa Bárbara de Casa, anuncia la de contratación del alumbrado público.

Minas

Por decreto, se ha admitido por el señor Gobernador civil de esta provincia, la solicitud de registro, salvo mejor derecho de 27 pertenencias de mina, de mineral de pirita de hierro, paraje Los Pajeros y Romeral, término municipal de Cabezas Rubias; cuya solicitud fué presentada en 11 del actual a las 11 horas y 20 minutos, por don Leonardo M. Kohler y Neydorff, vecino de ésta.

La mina se llamará «Romeral».

Registro Civil

Día 24

Nacimientos

Lucrecia Maestre Zambrano, Francisco Carrión Díaz, Dolores Hierro Sousa, Isabel Reyes Rivera, Antonio Gonzalez Quintero, Antonia Perez Moro, Antonio Corral Suarez, Miguel Diaz Lopez, Laureana Martin Martin, Manuel Moreno Macías, José Vilches Hernandez.

Defunciones

Isabel Toro Vargas, de 18 años; Rafaela Martinez Lanchazo, de 54 años; Mercedes Navarro Vergara, de 9 días; Francisco Toscano Lopez, de 52 años; María Dolores Gil Serrano, de 5 años; Juan Suarez Regidor, de 63 años; Amelia Julio Valera.

Matrimonios

Ninguno.

CEREALES

GARBANZOS

MAIZ

ACEITE

LABRADOR Y BARBA

4, CASTELAR, 4

HUELVA

Vides Americanas

Barbados superiores

muy seleccionados

Federico Patanchón

Ingeniero Agrónomo

La Palma (Huelva)

DESPACHO DE CALZADO

DE

Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Botas cartera oscaría cosida para caballero desde Ptas. 13'50

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00

Zapatos de oscaría cosido para señoras desde pesetas 6,00

Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.

GRAN REBAJA EN PRECIOS

Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

CALZADO DE ABRIGO

BAZAR ESPAÑOL Y PARAGUAS

NOTICIAS

Al cielo

Esta tarde ha recibido sepultura el cadáver de la niña de cinco años, María de los Dolores Gil Serrano, hija del sujeto del muelle de Rio Tinto, don Pastor Gil.

Acompañamos en su dolor a los atribulados padres.

Empaquetaduras, Tuberia y planchas de goma.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

De la Guardia civil

Ha sido trasladado a esta Comandancia, el sargento Miguel Rasero.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá; destruye los bilhocos. Venta: droguerías y farmacias.

Seis detenidos

Los vecinos de Cartaya, José Escobar Benítez, Francisco Bermejo Beltrán, José Díaz Fernandez, Antonio Pedraza Rodríguez, Simón Díaz Perez y Juan Martín Borrero, fueron detenidos ayer por la guardia civil, por estar reclamados por el Juzgado municipal de aquella villa.

Vicente García, (Mecánico), repara máquinas de escribir, de todos los sistemas.

Avisos. «Papelería Inglesa».

Se arrienda un espacioso piso alto en la Alameda Sundheim.

Razón, PAPELERIA INGLESA

Un reclamado

Ha sido detenido en Isla Cristina el reclamado por aquel Juzgado municipal Manuel Pereira de la Concepción.

Efectos navales y artículos para minas.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

dicto.

Un robo

En el sitio «El Perero» del término de Rosal de la Frontera, fué detenido anteayer un sujeto llamado Luis Gomez Diaz (a) Candela, autor del robo cometido en la noche del 14 del actual, en una finca del término de La Nava, consistente en varias prendas de vestir y media fanega de bellotas.

Como cómplice del hurto de bellotas, fueron detenidos también Joaquín Garzón Lopez, Ana Vazquez Gonzalez y Dolores Gonzalez, los cuales ingresaron en la cárcel donde quedaron a disposición del Juzgado de Aracena.

Lo mejor para el pañuelo, Colonia Orive.

ODEON

Fonógrafos y discos.

Venta a plazos.

Joaquín Costa, 5 y 7. Huelva.

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de trasego y demás utensilios.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Cuatro hurtos

Todo tiene en este mundo principio y fin.

Así como cuando comienza la recolección de cereales, empiezan los hurtos de gavillas y los incendios de mieses, cuando se aproximan los frios se aglomeran tal número de delinquentes en las cárceles de los pueblos por hurtos de bellotas, que no parece sino que este fruto lo ha criado Natura, para regocijo de todos los que lo necesitan.

Desde hace un mes todos los días detiene la guardia civil a un buen número de sujetos de ambos sexos por hurtos del preciado fruto de las encinas y alcornoques.

Ayer en Zalamea la Real, fueron detenidas tres mujeres llamadas Florencia y Antonia Gonzalez y Adela García, de 23, 21 y 17 años de edad, respectivamente.

Alegaron en sus declaraciones que hurtaban porque no tenían medios de vida.

—En Bollullos del Condado fueron tres hombres los detenidos por el mismo delito.

Se llaman Enrique Gallardo, José Alcántara y José Naranjo, de 70, 56 y 35 años, respectivamente.

—En Cambes de San Bartolomé también fueron tres los detenidos. Un anciano

GRAN SURTIDO

Como los hombres

En la calle del Molino cuestionaron «amigablemente» esta mañana Dolores Quiles y Mariana Rodríguez.

Esta, resultó con algunos arañazos que su «amiga» le «repinó».

Temporada de invierno: Confección de trajes, corte sastrer, para señoras y niños.

Micaela Dominguez.—Plaza San Francisco, número 13. Huelva.

ESPAÑOL-FRANCÉS-INGLÉS

Lecciones alternas y diarias, en casa y a domicilio.

Concepción Zamora Hernández, Castelar 3, bajo.

CALVICIE

Curación de todas las enfermedades DEL

Cuero cabelludo y de la Piel

por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZ.

Unico preparado que DEMUESTRA MILES DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminencias Médicas.

Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona.

(Sección de Higiene)

Representante en Huelva:

DON SIMÓN ABRIEL MARTÍNEZ

Almacén de Productos Químicos.

BLENNORRAGIA

Cistitis, catarro de la vejiga curación segura tomando el

SANTEOL

— Pídase en Farmacias y Droguerías —

Depósito en Huelva: Farmacia del doctor Cordero Bel.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ESTÓMAGO É

INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á voces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

En Alemania gritan que la Patria está en peligro

Los alemanes que estaban tan seguros de la victoria en Agosto de 1914 y que en 1915 y hasta en Mayo de 1916 anunciaban por el órgano del canciller las modificaciones...

Como Danton al ver invadido el suelo francés por los coaligados que querían ahogar en sangre la nueva obra política iniciada el 14 de Julio, el Kaiser decide el servicio civil obligatorio...

No es esto solo. Se busca la militarización de todo el paisanaje sin distinción de sexo, clase o edad. Las mujeres que aun no trabajan, trabajarán en las industrias de guerra...

Acaso la superioridad de los efectivos aliados que se han equiparado ya a la de Alemania y sus coaligados, no excederá con mucho a la de estos, dado el movimiento adquirido y la inquebrantable voluntad de Inglaterra, Francia, Rusia e Italia...

El Kaiser y sus amigos tienen el firme convencimiento de lo que se prepara. Por eso buscan establecer el trabajo obligatorio en beneficio del Estado...

¿Qué resultados dará esta militarización civil de Alemania? Los hechos dirán. Por de pronto, interpretando el anuncio de lo que traman los directores de Berlín, puede verse un grave síntoma de alarma...

Pero, tanto el síntoma, como el propósito, responden a un hecho innegable: a que los aliados no han querido una paz coja, deficiente o de «tablas»...

Así lo proclamaron Lloyd George, Briand, Bissolati y los soberanos de los países en guerra contra Alemania. Cuestión, entonces, de vida o muerte para los Hohenzollern, los Hapsburgo, los Fernando de Bulgaria...

¿Qué efecto produce en los países adversarios a Alemania su declaración de la patria en peligro? Por lo que a Francia e Inglaterra respecta, ningún efecto que pueda traducirse en zozobra...

Entre internas satisfacciones, se excita en toda la prensa a acelerar los trabajos en altos hornos, fundiciones, arsenales, fábricas metalúrgicas de todas clases, talleres etc., etc., para que en todos los frentes, sin cesar de combatir durante el áspero y triste invierno, pue...

da disponerse en la próxima primavera del material abundante que ha de determinar la anhelada y definitiva victoria. ¿Hombres? Los aliados, antes habrán aumentado sus efectivos en un 40 por 100. Por de pronto, el «despreciable ejército» que los ingleses opusieron en agosto de 1914 a los alemanes, sigue creciendo prodigiosamente.

En el frente occidental, sus líneas que desde Mayo último alcanzan 136 kms van alargándose, y muy pronto, pasando por Perona, relevará a los franceses hasta Soissons, ó sea más de 200 Kms.

Y cuanto a los rusos, cubiertas las brechas que la ofensiva de Brusiloff produjo forzosamente, con las necesarias reservas, tendrán más de un millón de soldados, encuadrados sobre todo la artillería, por oficiales japoneses.

De Francia no digamos. Es la heroica, la acumuladora de resistencias, la abnegada y la que afrontó toda clase de sacrificios para dar tiempo a la admirable preparación de todos sus aliados. Su patriotismo sereno, sin alharacas, sirvió de estimulante para concertar el éxito y preparar la gran obra de mañana.

Lance Alemania el grito angustioso de la patria en peligro! Intensifique su producción y busque el acrecentamiento de sus efectivos aunque sea con rapaces y valetudinarios. La partida la perdió, según los cálculos de una crítica reposada y serena.

Que sus panegiristas quieren hacer valer la ocupación de casi toda Bélgica, el Norte de Francia, Serbia, Montenegro, Polonia rusa, Curlandia y Lituania, haciendo caso omiso del gran imperio colonial perdido por ella. Su situación continental, con tanto territorio adquirido, es la del sitiado.

JUAN DE CASTILLA.

Elogio del ejército francés

Roma.—En un banquete ofrecido en Roma al ministro de la guerra francés el jefe del Gobierno italiano Mr. Boselli declaró:

«Que Italia admira el ejército que en la hora histórica actual ha sabido llenarse de gloria en Verdun y antes en el Marne. Añadió que anhela que las banderas del ejército francés floten victoriosas unidas a las banderas de los demás aliados mostrando el pensamiento de fraternidad y del porvenir de los pueblos que se consagran perpetuamente al triunfo del derecho y a las aspiraciones del más alto ideal.

Le contestó el ministro de la Guerra, diciendo que al ver unidas a las tropas italianas y francesas en Salónica no pudo menos de exclamar.

Es la historia romana que se renueva. Añadió que hoy las dos hermanas latinas están unidas no para extender los límites de su imperio sino para proteger al mundo contra una brutal agresión y asegurar el triunfo del derecho y de la civilización. Terminó diciendo que esta resurrección gloriosa de Roma es augurio de la victoria.

El archiduque Carlos Francisco José

Berna.—Malos días son estos para Austria. Todavía repercutía el efecto de la ofensiva italiana del Carso, se había anunciado el nombramiento de corregente del Imperio del archiduque Carlos Francisco José, sin que el pueblo recibiese la noticia con alegría; Serbia, la nación que pensaba destruir Austria, acababa de volver a dar señales de vida con la toma de Monastir, cuando la llega la mayor de las desgracias: Su viejo Emperador, ha muerto.

Francisco José podrá haber sido un Monarca desgraciado, se habrá equivocado muchas veces, pero es lo cierto que con respetuoso temor por parte de su pueblo, resultaba el único prestigio de Austria-Hungría.

La doble Monarquía, falta ahora de un brazo de hierro, para que pueda ahogar las aspiraciones de sus diversas nacionalidades, tendrá que someterse a una influencia aun mayor, casi completa, de Alemania. Acaso pase a ser Austria y Hungría el radio de la influencia tanto nica, algo así como ese reino de Polonia de reciente creación.

El joven archiduque Carlos Francisco José, que pasa a ocupar el trono austriaco, ha ocupado cargos militares de importancia durante esta guerra y no ha...

logrado conquistarse la popularidad y la fama, que necesitaría para llegar al trono con el prestigio consolidado que en Austria y Hungría se necesita.

Las operaciones rumanas

Paris.—Noticias oficiales de Bucarest, dicen que los rumanos han logrado fortificarse en las posiciones que conquistaron hace días en Fragelaves.

En cambio, retiráronse del valle de Jiu ocupando actualmente sus antiguas posiciones en Oltsero.

En la Dobruja continua el cañoneo en forma intensísima.

El ala izquierda rumana, en una furiosa embestida, se apoderó de los pueblos de Tasul y Tartapalas, situados a unos veinticinco kilómetros al Norte de Constanza.

La muerte del emperador de Austria

Manifiesto del nuevo emperador

Ginebra.—El nuevo emperador de Austria, ha dirigido un manifiesto al pueblo rindiendo un homenaje de entusiástica admiración a la obra que en su larga vida realizó Francisco José.

Afirma que será el continuador de esta obra que engrandeció el imperio, agregando que sube al trono en época de disturbios, cuando la nación hallase empuñada en una guerra colosal.

La muerte—sigue diciendo el mensaje,—sorprendió al emperador llorado sin que hubiera podido ver el fin de esta campaña, sin que hubiese logrado Austria el objetivo perseguido al desvenavinar la espada.

Para conseguir este fin, dice el nuevo soberano que continuará de acuerdo con Alemania como pueblo que lucha para asegurar su existencia y el desarrollo de la monarquía.

Declara que se esforzará por terminar lo antes posible el sacrificio que representa la guerra a fin de restablecer la paz tan pronto como lo permita el honor de las armas austro húngaras y la seguridad del país.

Revisión

Paris.—El ministro de la Guerra ha presentado al Parlamento un proyecto de ley organizando la revisión de los individuos exceptuados antes del primero de Abril, pertenecientes a las clases movilizadas y movilizables.

Dinero para la campaña

Paris.—La comisión de presupuestos de la Cámara, ha fijado en 8 323.997.265 francos los gastos para la guerra en el primer trimestre del próximo año de 1917.

Las matanzas en Armenia

Petrogrado.—Los periódicos rusos publican despachos de Bakú, en los que se dice que los turcos continúan las matanzas de armenios.

Ultimamente mataron seis mil quinientas personas de las cuales cinco mil perecieron ahogadas.

La parte italiano

Roma.—El Gran Estado Mayor italiano dice en su último comunicado: Continúan las acciones de artillería dificultadas en parte por el mal tiempo.

En todo el frente nada hay que señalar. La artillería enemiga, en Goritzia, bombardeó nuestras secciones de sanidad las cuales ostentaban señales perfectamente visibles.

Resultaron siete muertos y once heridos. En Macedonia, el día 20 los italianos operaron en la región montañosa al Oeste de Monastir, habiendo rechazado un terrible ataque del enemigo en Monte Muza.

Las tropas italianas, merced al resultado de estas operaciones han podido avanzar con dirección al Norte. El día 22 los italianos saltaron las alturas de Braucoidl y Nostir.

La ofensiva franco-inglesa

Tranquilidad

Paris.—Las últimas noticias del frente acusan tranquilidad en todo él, aunque se advierte por parte de ambos beligerantes que se preparan para proseguir los ataques.

Esta preparación por parte de los franceses es activísima, siendo de suponer que no tardará mucho en que se reanude la ofensiva en forma tan vigorosa ó más que antes.

La parte inglés

Londres.—El Gran Cuartel general británico en su último comunicado señala:

En diversos puntos nos cañoneó el enemigo con gran violencia.

Por nuestra parte, bombardeamos sus posiciones de las proximidades de Mesine, Armentieres y Loos.

Aviación.—Los aeroplanos enemigos cruzaron nuestras líneas en diversas ocasiones.

Derribamos tres aparatos que cayeron en nuestras líneas.

Otro cayó en las alemanas.

Nos falta uno de nuestros aeroplanos.

El parte francés

Paris.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice así:

En el frente del Somme, el bombardeo es intenso especialmente en la región de Saily Sallisel y en la azucarera de Ablaincourt.

En la Alsacia, realizamos un golpe de mano contra las trincheras alemanas de Mulsenheim, logrando hacer numerosos prisioneros.

En el resto del frente, reina tranquilidad.

Aviación: En Grenecey, al Sur del bosque de Vanx, derribamos tres aparatos alemanes.

Nuestros aviadores arrojaron numerosas bombas contra Bryere.

También bombardearon el campamento enemigo de Geissoles y los altos hornos y fábricas de Woehlkingen.

Nuestros aparatos regresaron indemnes.

Ordenes falsas

Londres.—Los periódicos dicen que varios contratorpederos que acudieron en auxilio del buque hospital «Britanic» torpedeado en el Egeo, recibieron un radiograma ordenándoles que regresara a sus bases por haber desaparecido el peligro que amenazaba a dicho navío.

Ahora se ha comprobado que la orden no procedió del Almirantazgo inglés.

Ignorase quien sea el autor del radiograma.

El «Britanic» fué hundido por el submarino alemán que le disparó numerosos cañonazos.

Muerte de Maxin

Londres.—Ha fallecido Mr. Maxin inventor de las ametralladoras y cañones que llevan su nombre.

Bombardeo de Bucarest

Bucarest.—Los aviadores enemigos, el día 20, bombardearon por cinco veces la capital rumana, matando é hiriendo los proyectiles a varias personas, especialmente mujeres y niños.

Lo que dice Ruiz Jimenez

Madrid.—El ministro de la Gobernación, dijo a los periodistas que a primera hora de la mañana visitó al conde de Romanones con el cual conferenció extensamente sobre diversos asuntos.

Agregó que continúa recibiendo de distintas provincias numerosas peticiones de carbón, todas las cuales las ha trasladado al ministro de Fomento que es a quien incumben estas cuestiones.

Terminó diciendo el señor Ruiz Jimenez, que la comisión de presupuestos del Congreso, se reunió esta mañana, estudiando el del ministerio de Gracia y Justicia sobre el cual probablemente todavía tardará algunos días en dictaminar.

La información presidencial

Cuando el Gobierno recibió a los periodistas en su despacho oficial de la Presidencia, les manifestó:

—Esta mañana a primera hora estuve en Palacio despachando con el Rey el cual sancionó el reglamento para la aplicación de la ley de subsistencias.

Al salir de la regia mansión marché al ministerio de Estado para enterarme de los asuntos de despacho más urgente pues como es sabido el señor Gimeno continúa enfermo no permitiéndole su salud por ahora, ocuparse de nada.

Los reporters le interrogaron respecto a los debates parlamentarios contestando el conde:

—Esta tarde asistiré al Congreso donde continuará discutiéndose el presupuesto del ministerio de Estado. Sobre lo que pueda ocurrir en la Cámara popular nada puedo decir, pero aunque no pretendo pasar por profeta, supongo que la sesión se deslizará con tranquilidad absoluta.

Uno de los periodistas indicó al presidente que ya han comenzado las protestas contra los acuerdos adoptados por la Junta de subsistencias.

—Eso es natural—respondió el conde—A medida que avance la aplicación de la ley arreciarán las protestas ya que serán mas los intereses lesionados.

Gasset en Palacio

El ministro de Fomento estuvo en Palacio despachando con el Rey a quien expuso la marcha de los debates sobre...

los presupuestos ordinario y extraordinario de su departamento.

Dió cuenta al monarca de la fórmula aceptada por el Gobierno y de su alcance agregando que al aprobarse este presupuesto quedarán 237 millones para obras públicas o sea sesenta y tres millones más de los que se han consignado hasta ahora en el presupuesto de Fomento.

Aseguró el señor Gasset al Rey que al comenzar a regir este presupuesto habrá cantidad suficiente para dar trabajo a cuantos lo deseen hasta el extremo de que han de faltar brazos.

Burell restablecido

El ministro de Instrucción pública que se encuentra completamente restablecido, también despachó con el rey cumplimentando luego a la reina doña Cristina a quien dió el pésame por la muerte del emperador Francisco José.

Palatinas

El rey esta mañana despues de despachar con los ministros, pasó por la Casa de Campo.

Despues recibió en audiencia a varias personalidades entre ellas a algunos jeffes y oficiales del Ejército.

La reina doña Victoria también pasó con los infantes por la Casa de Campo. —La reina doña Cristina con motivo del fallecimiento del emperador Francisco José, esta recibiendo muchos telegramas y cartas de pésames.

Hoy visitaronla numerosas personalidades entre ellas el general Primo de Rivera.

Accidentes de automovil al Juzgado de guardia.

Al dirigirse esta mañana al Hospital provincial el Juzgado de guardia de Chamberi, el automovil que ocupaba al llegar a la calle de la Magdalena, chocó con un carro sin que por fortuna hubiese que lamentar ninguna desgracia.

Evacuada la diligencia en el Hospital al practicar otra, el automovil chocó con un tranvía resultando heridas cinco personas de la séls que formaban el Juzgado pues solamente resultó ileso el escribano señor Muza.

Por fortuna, las heridas que sufrieron el juez y sus acompañantes, son leves.

El reo de Ceniceros indultado

El rey, ha firmado espontáneamente, decreto indultando al reo de Ceniceros, condenado a muerte por el Consejo su premo de Guerra.

VALORES PUBLICOS

Table with 2 columns: Value and Price. Includes 4 por 100 Interior, Cjs Paris, Cjs Londres.

NOTICIAS

Saludo. Hoy hemos tenido el gusto de saludar, al ilustrado médico y estimado amigo nuestro, el doctor Ross, jefe del Departamento médico de la Compañía de Río-Sinto.

Canales, ladrillos de todas clases y materiales de construcción

López, Martín y C. Carretera de Gibralfuente.—Huelva

D. E. P. En Madrid, donde residía en unión de su familia, ha dejado de existir el joven é ilustrado ingeniero de Carales, Caminos y Puertos, D. Luis Terán, hijo del que fué ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia, D. Luis.

La muerte del distinguido joven ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades y sus compañeros de carrera, por sus excelentes condiciones personales y los vastos conocimientos adquiridos en su profesión.

Descansa en paz el alma del Sr. Terán y reciba su atribulada familia nuestro pésame más sentido.

Mosáicos hidráulicos y cementos

López, Martín y C. Carretera de Gibralfuente.—Huelva

Viajeros

Se encuentra en Huelva, el joven primer teniente de Artillería, D. José Ochoa Benjumea.

Ladrillos huecos y molduras

López, Martín y C. Carretera de Gibralfuente.—Huelva

De Telégrafos

Ha sido trasladado desde la central de Las Palmas a Ayamonte, el oficial 4º de Telégrafos, D. Enrique Amyach y Soriano.

Intento de suicidio

En el centro minero «La Zarza» intentó poner fin a su vida, disparándose cinco tiros de revolver, el interventor de Consumos de aquella aldea, don Diego Marquex Gento, casado y de 31 años de edad.

Para realizar sus propósitos, se encerró en una de las habitaciones de la casa que habita.

Al ruido de las detonaciones, se con-

gregó en la puerta de la casa numeroso público, acudiendo la guardia civil que lo trasladó al Hospital de la Compañía minera.

En este centro benéfico fué curado de primera intención por el médico de la citada empresa minera don José Díaz Ramos, el cual le apreció cinco heridas producidas por arma de fuego en las regiones frontal, temporal y parietal derecha; dos de las heridas presentaban orificios de salida, siendo su estado gravísimo.

Interrogado por la guardia civil, manifestó que habíase disparado los tiros a consecuencia del padecimiento cerebral que desde hace un mes venía sufriendo y que no pudiendo soportar más tiempo tan agudos dolores, pensó, poniéndolo en práctica, suicidarse.

Los médicos desconfían de salvarlo. El hecho ha producido en aquella comarca minera gran impresión por ser el suicida persona que gozaba de grandes simpatías.

En el hecho interviene el Juzgado de Calañas.

Advertisement for Maria Dolores Gil Serrano, a young girl who died, with a portrait and text about her death and funeral.

ULTIMA HORA LAS CORTES

(POR TELEFONEMAS URGENTES) CONGRESO

Madrid.—A las tres y media declara abierta la sesión el señor Villanueva. La Cámara está poco animada.

En el banco azul el conde de Romanones y los ministros de Fomento y Gobernación.

Al aprobarse el acta de la sesión de ayer, el señor Igiagaray, pide que se cierren las puertas de la Cámara y que se cuente el número de diputados.

La presidencia accede a ello. En votación nominal se aprueba el acta por 102 votos.

Los timbres mientras tanto no han dejado de funcionar llamando a los diputados de la guardia negra, muchos de los cuales han podido penetrar en el salón de sesiones a pesar de estar las puertas «cerradas».

El señor Merino pide se aumenten los sueldos de los peones camineros.

El señor Gasset ofrece atender el ruego.

El señor Barriobero solicita que hasta que se apruebe el proyecto relativo a la creación del Banco agrícola se gestione del Banco de España haga prestamos al sindicato de Santa Cruz de Terife.

Otros diputados formulan ruegos sin importancia.

Se entra despues en el orden del día reanudándose la discusión del presupuesto de Estado.

El señor Igiagaray pide a la presidencia de lectura a los artículos del reglamento referentes a las votaciones.

Uno de los secretarios, da lectura a los referidos artículos.

Terminada esta, el mismo diputado pregunta si dichos artículos hallanse en vigor.

El señor Villanueva contesta afirmativamente.

El señor Igiagaray.—Bueno es saberlo.

Es retirado un dictamen de la comisión de presupuestos sobre el de Gobernación, acordándose que sea redactado de nuevo.

Se reanuda el debate sobre el articulado del presupuesto del ministerio de Estado. (Sigue la sesión)

SENADO

A las tres y cuarenta y cinco el señor García Prieto declara abierta la sesión. La Cámara está desanimada.

En el banco azul el general Luque y los señores Alvarado y Burell.

Se aprueba el acta sin incidentes. Como ningún senador formula ruegos ni preguntas, se entra desde luego en el orden del día, reanudándose el debate sobre el proyecto de reformas de la ley orgánica militar. (Sigue la sesión)

CRUZ NARVAEZ

Gerente de la JOYERIA ROZANES, de Madrid, permanecerá en esta unos días

Como de costumbre, trae para la venta un rico y artístico surtido en alhajas, últimas creaciones de la moda, en monturas de platino y oro de ley y piedras finas, lo que comunica a su distinguida clientela.

Pasando aviso a Don Eduardo del Rio, calle Palacio, 14, «Villa de Paris», ó al HOTEL, PARIS, donde se hospeda, visitará a domicilio.

MADRES! DESEAS CRIAR VUESTROS HIJOS SANOS Y ROBUSTOS, ALIMENTARLOS con **ES LO MEJOR** ENFERMOS de ESTOMAGO! SI GUERIS CURAR VUESTRAS MOLESTIAS ALIMENTARIAS con **ES LO MEJOR!**

CEREGUMIL FERNANDEZ

Allmorte vegetariano completo -- Superior a la carne y leche

¡Ancianos y convalecientes! Si pretendes recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ.

ES LO MEJOR! Fernández y Canivell.-Montilla Representante en Huelva y su provincia: Don FRANCISCO PEREZ TORO. San JOSE, 19.

CASTELAR, 31. - HUELVA



Por qué mandar hacer á otras capitales, habiendo quien haga en la localidad,

Toda clase de FLECOS para portiers, colchas, muebles y otros. — ABRAZADERAS para cortinas y portiers. — AGREMANES para tapizar. — CORDONES para bastones de alcaldes, jueces, hábitos, cuadros, stores y otros. — GALONES para militares y gorras. — Borlas, Madroños y cuanto sea necesario á Tapiceros, Sacerdotes y Militares

David Rodríguez, Castelar, 31.-Huelva.

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

EFFECTOS NAVALES

F. de Azqueta

Sagasta, 20 y 22.

Teléfono, 200 HUELVA

Importador y almacenista de aceites minerales, grasas, borras para limpieza, empaquetaduras, gomas, tubos de goma para riegos é incendios, tubos de tejidos de cáñamo, lonas para toldos y velas, sacos de cáscara, pinturas, desincrustante, aceites de linaza barnices, etc.

DEPÓSITO DE CORREAS

GONZALEZ HERMANOS

SUCURSAL DE HUELVA: JOAQUIN COSTA, 12

Pavimentos artísticos. - Loza sanitaria. - Cuartos de baños. - Azulejos decorados lisos y de relieve. - Cocinas Termo-sifones. - Estufas. - Tejas planas de Alicante y Sevilla. - Cementos y Yesos. - Cal de Teil. - Cerámica artística de Talavera y Objetos de barro vidriado. - Tubería de grés. - Material refractario. - Filtros. - Escupidores
Papel higiénico

PÍDANSE CATÁLOGOS

GONZALEZ HERMANOS

CASA CENTRAL: SEVILLA
Sucursales: Huelva, Córdoba y Málaga

TONELERIA Y BARRILERIA PARA VINOS Y ACEBITES

José de Benito
CONDE de ARANDA 10 y 12 MALAGA

Pídanse precios y condiciones

Representante en HUELVA: Clementino Aragón Méndez Núñez Núm. 22.

¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!

Las Maravillas de España

La descripción gráfica más lujosa y completa de la España artística y monumental. 5 ALBUMS PUBLICADOS MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA, VALENCIA Y LA COSTA DE LEYANTE ACABA DE PUBLICARSE GALICIA Y ASTURIAS: VIGO, PONTEVEDRA, ORENSE, LUGO, OVIEDO, GIJÓN De venta en todas las Librerías y en la CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE, Núñez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, 11, MADRID.—Teléf. S. 90. PRECIO: MADRID, 3 ptas. PROVINCIAS, 3,50 ptas. cada álbum.

FERROCARRILES

Línea de Sevilla

SALIDAS

Correo, a las 7 de la mañana. Expreso, a las 4 de la tarde. Mixto, a las 6 y 85 de la tarde.

LLEGADAS

Mixto a las 10 y 35 de la mañana. Expreso, a las 1 y 5 de la tarde. Correo a las 8 y 30 de la noche.

Con la línea de Sevilla enlaza el servicio de la de Buitrón, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Río-Tinto, los trenes correos de Niebla—Empalme.

Línea de Zafra-Huelva

SALIDAS

Mixto Correo, a las 5 y 30 de la mañana. Rápido hasta (Fregenal) a las 1 y 45 de la tarde.

Mercancías con viajeros (hasta Valdelamusa) las 5 de la tarde.

El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.

LLEGADAS

Mixto-Correo, a las 9 y 30 de la noche. Mercancías con viajeros, desde Jabugo, a las 2 y 50 de la tarde.

Mercancías con viajeros desde Valdelamusa a las 9 y 50 de la mañana.

Línea de Río-Tinto

SALIDAS

Correo a las 6 de la mañana.

LLEGADAS

Correos a las 5 y 20 de la tarde. Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.

Línea de Tharsis

SALIDA desde el Puntal de la Cruz.

Tren de viajeros, las 3 y 31 de la tarde.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Tren de viajeros, a las 10 y 29 de la mañana.

Las lanchas para conducción de viajeros a Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, a las 2 de la tarde.

CORREOS

Cuadro de horas de servicio en la Administración de Correos de Huelva

Giro Postal, de 10 á 12 y de 14 á 15. Caja Postal de Ahorros, de 9 1/2 á 13. Certificados y Valores, de 10 á 12, de 14 á 15 y de 15 1/2 á 16 1/2. Paquetes Postales, de 10 á 12 y de 15 1/2 á 16 1/2.

No pida Vermeuth No pida Torino Pida un

CINZANO

Es el mejor de todos.

Representante en Huelva y su provincia, Antonio Romero Manga

SECCION MARITIMA

MAREAS

Día 25 Pleamar, 2'0 mañana 2'21 tarde. Bajamar, 6'55 mañana 7'16 noche.

Movimiento del Puerto de Huelva

Operaciones realizadas el día 28 de Noviembre.

Muelle Norte

BUQUES ATRACADOS

Colo, cargado 638.740 kilos de mineral; consignatario, Poole.

Optier, cargado 487.440 kilos de mineral; consignatario, Sociedad Piratas.

Balandra, descargado 30.000 kilos de general.

Muelle Sur

BUQUES ATRACADOS

San Federico, cargado 500 kilos de general, consignatario, M. Mora.

Tasas telegráficas vigentes

CLASES DE TELEGRAMAS

Número de palabras	Sencillo pesetas	Urgente pesetas	Madrugada pesetas
3	0'35	0'95	0'20
4	0'45	1'25	0'25
5	0'55	1'55	0'30
6	0'60	1'70	0'35
7	0'65	1'85	0'35
8	0'70	2'00	0'40
9	0'75	2'15	0'40
10	0'80	2'30	0'45
11	0'85	2'45	0'45
12	0'90	2'60	0'50
13	0'95	2'75	0'50
14	1'00	2'90	0'55
15	1'05	3'05	0'55
16	1'10	3'20	0'60

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

MONTAGUT, MEDINA Y DÍAZ

Grandes Talleres de SOLDADURA AUTÓGENA

Fundición de Hierro y Metales

Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste, Cerrajería, Forja, Modelaje.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino. — Molinos aceiteros.

Bombas de todos los sistemas. — Máquinas para sobar masa.

Malacates y Norias. — Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demás industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

Calle Zafra, 11 y 13.-HUELVA

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros, Genuinamente Española

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 48, 2.º, derecha

Capital desembolsado: Ptas. 5.000.000

«LA ESTRELLA» tiene constituido el depósito que exige la Ley

Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.

Seguros de transportes marítimos.—Seguros de transportes terrestres.

Seguros de rentas vitalicias inmediatas.

Seguros contra accidentes del trabajo y responsabilidad civil é individual.

Seguros de paquetes postales.—Seguros de rentas vitalicias diferidas.

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España

Anuncio autorizado por la Comisaría General de Seguros con fecha 5 de Mayo 1911.

Subdirector en Huelva: D. ANTONIO OLIVEIRA

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscrip. en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34. -- Madrid

GARANTIAS

CAPITAL (Suscrito Pesetas 1.000.000'00

(Desembolsado 300.000'00

RESERVAS (Estadística 75.043'06

(De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España. 478.243'06

Primas recaudadas en 1913 1.592.938'79

Siniestros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915 3.269.910'66

Ramo de vida del ganado.

Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.

(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)

Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas.

MADRID.—DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZO, 34.—TELÉFONO, 3.546.

HUELVA.—INSPECCIÓN PROVINCIAL: SAN JOSÉ, 18. PRINCIPAL.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48

HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

AGENTES de INGERSOLL RAND Co.—Perforadoras, Compresores, etc.

SOCIEDAD ESPAÑOLA de LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas

THE SOISH TUBES Co., Ltd.—Tubos forjados y Accesorios.

Sdad. Española de CONTRUCCIONES METALICAS.—Vagonetas, Vía portátil, etc

JPHN THOMPSON. Calderas y chimeneas de acero

Hijos de DIONISIO ESORSA.—Aceros mordasados, etc.

SEGUROS MARITIMOS

Seguros contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)

Cemento "Rezola" Carburo "Faro"

CONSIGNACIONES DE BUQUES